
⼈権と安全安⼼まちづくり・犯罪被害者等⽀援に関するアンケート

実施概要

担当部局 実施期間 対象者数 回答者数 回答率

⼈権課 2020年11⽉13⽇から 2020年11⽉26⽇まで 952 564 59%

今回は、⼈権課とくらし・交通安全課からのアンケートです。
はじめに、Ｑ１〜Ｑ８の８問では、⼈権課からお聞きします。
⼈権にかかる県⺠の意識について、とりわけ今年度は新型コロナウイルス感染症に関する⼈権問題についてお聞
きします。調査結果は、今後の啓発等の施策の参考資料として活⽤します。
つぎに、Ｑ９〜Ｑ１５の７問では、くらし・交通安全課からお聞きします。
県⺠の皆さんの犯罪や交通事故に関する意識や犯罪被害者等⽀援に関する窓⼝の認知度についてお聞きします。
調査結果は、今後の防犯・交通安全、犯罪被害者等⽀援施策推進の参考にさせていただきます。

Q1 ⼈権に関する知識

はじめに、⼈権に関する法律の認知状況についてお聞きします。
差別をなくし、⼈権が尊重される社会をつくるため、平成28年に「障害者差別解消法」「ヘイトスピーチ解消
法」「部落差別解消推進法」の３つの法律が施⾏されました。
あなたは、これらの法律を知っていますか。知っているものをすべて選んでください。

合計 564

障害者差別解消法 197

ヘイトスピーチ解消法 208

部落差別解消推進法 167

どれも知らない 276

Q2 ⼈権啓発・⼈権学習の機会について １

あなたは、最近1年間で、⼈権に関する啓発等について、⾒たり、聞いたり、⼈権に関して学んだ機会がありま
したか（職場や学校での参加も含みます）。あてはまるものをすべて選んでください。

合計 564

⼈権に関するイベントやスポーツの試合と連
携した啓発等に参加した

19

⼈権に関する講演会や学習会に参加した 67

⼈権メッセージ、ポスター、フォトコンテス
ト等に応募した

15

駅・ショッピングセンター等での街頭啓発に
参加したり、啓発物品を受け取ったりした

36

地域やボランティア団体等の⼈権に関わる活
動に参加した

15
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国・県・市町の広報紙による⼈権に関わる広
報を読んだ

133

テレビ・ラジオのスポットＣＭやショッピン
グセンターでの⼈権啓発放送を⾒聞きした

131

⼈権ポスターやチラシ、⼈権フォトコンテス
ト等の展⽰を⾒た

123

⼈権ライブラリー（図書・ビデオ）等を利⽤
したり、インターネット等で⼈権に関する情
報の視聴や収集をしたりした

29

特になかった 263

その他 7

Q3 ⼈権啓発・⼈権学習の機会について ２

Ｑ２で「特になかった」とお答えいただいた⽅にお聞きします。その理由について、あてはまるものをすべて選
んでください。

合計 263

イベントや講演会の開催、ポスターの募集等
について知らなかった

155

イベントや講演会が開催されることは知って
いたが、時間や場所の都合で参加できなかっ
た

12

イベントや講演会が開催されることは知って
いたが、関⼼のあるテーマではなかった

7

イベントや講演会が開催されることは知って
いたが、対象者が限定されており、参加や応
募ができなかった

3

⼈権について、⼗分に理解しているので参加
しなかった

17

新型コロナウイルスへの感染が気になり参加
しなかった

41

⼈権に関⼼がないため、参加しなかった 65

その他 7

Q4 今⽇的な⼈権問題について 1

あなたは、⾃分が新型コロナウイルスに感染した場合、そのことは秘密にしておきたいと思いますか。あてはま
るものを１つ選んでください。

合計 564



そう思う 97

どちらかといえばそう思う 174

どちらともいえない 124

どちらかといえばそう思わない 65

そう思わない 104

Q5 今⽇的な⼈権問題について ２

あなたは、新型コロナウイルスに感染した⼈や家族が非難されるのはやむをえないと思いますか。あてはまるも
のを１つ選んでください。

合計 564

そう思う 6

どちらかといえばそう思う 37

どちらともいえない 122

どちらかといえばそう思わない 131

そう思わない 268

Q6 今⽇的な⼈権問題について ３

あなたは、友⼈が新型コロナウイルスにかかったあと、回復したことがわかった場合、これまでと同じようにつ
き合っていけると思いますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 564

そう思う 355

どちらかといえばそう思う 129

どちらともいえない 63

どちらかといえばそう思わない 11

そう思わない 6

Q7 ⼈権侵害について １

あなたは最近1年間で、以下の差別待遇等の⼈権侵害を受けた（受けたと感じた）ことがありましたか。あては
まるものをすべて選んでください。

合計 564

障がいを理由に⼈権侵害を受けた 8

国籍、⼈種、⺠族を理由に⼈権侵害を受けた 4

部落差別を受けた 1



性別や性的指向、性⾃認等に関することを理
由に⼈権侵害を受けた

18

病気(新型コロナウイルス)を理由に⼈権侵害を
受けた

5

病気(新型コロナウイルス以外)を理由に⼈権侵
害を受けた

7

年齢を理由に⼈権侵害を受けた 17

その他 30

⼈権侵害を受けたことはない 485

Q8 ⼈権侵害について ２

Ｑ７で「⼈権侵害を受けたことはない」とお答えいただいた⽅以外の⽅にお聞きします。⼈権侵害を受けた（受
けたと感じた）時、どのように対応しましたか。あてはまるものをすべて選んでください。

合計 79

相⼿に抗議した 12

家族や友⼈等、⾝近な⼈に相談した 23

会社の上司や学校の先⽣等に相談した 9

国の機関（法務局、労働局等）の相談窓⼝に
相談した

1

県の機関（県⼈権センター、県⼥性相談所、
県障がい福祉課等）の相談窓⼝に相談した

2

市町の相談窓⼝（市役所、町役場、隣保館
等）に相談した

3

ＮＰＯ等の⺠間の相談窓⼝に相談した 1

⼈権擁護委員に相談した 1

法テラス・弁護⼠に相談した 1

警察に相談した 4

何もせず、がまんした 38

その他 10

Q9 治安について

ここからは、くらし・交通安全課からお聞きします。
あなたの住む地域では、３年前と⽐較して、治安はどのようになったと思いますか。

合計 564

良くなった 8



どちらかと⾔えば良くなった 45

どちらともいえない（変わらない） 419

どちらかと⾔えば悪くなった 76

悪くなった 16

Q10 防犯・交通安全活動について

あなたは、地域で⾏われている防犯・交通安全活動に参加したことはありますか。

合計 564

ある  166

ない 398

Q11 ⼦どもの犯罪被害について

あなたは、地域の中で、「⼦ども」が犯罪被害から守られていると感じますか。

合計 564

感じる 26

どちらかと⾔えば感じる 239

どちらかと⾔えば感じない 129

感じない 64

わからない 106

Q12 ⼥性の犯罪被害について

あなたは、地域の中で、「⼥性」が犯罪被害から守られていると感じますか。

合計 564

感じる 14

どちらかと⾔えば感じる 117

どちらかと⾔えば感じない 201

感じない 94

わからない 138

Q13 ⾼齢者の犯罪被害について

あなたは、地域の中で、「⾼齢者」が犯罪被害から守られていると感じますか。

合計 564



感じる 17

どちらかと⾔えば感じる 166

どちらかと⾔えば感じない 180

感じない 89

わからない 112

Q14 犯罪への対策について

あなたは、⾃⾝や家族が「近年、県内で多発する犯罪等」（空き巣、忍込み、⾃動⾞盗、⾞上ねらい、部品ねら
い、⾃転⾞盗、特殊詐欺※）に遭わないような対策（⽇頃の備えや⼼掛け等）が出来ていると感じますか。
※特殊詐欺……振り込め詐欺（オレオレ詐欺、架空請求詐欺、還付⾦等詐欺等）とそれに類似する⼿⼝による詐
欺のこと

合計 564

⼗分出来ている 11

ある程度出来ている 248

どちらともいえない 184

ほとんど出来ていない 112

全く出来ていない 9

Q15 犯罪被害者等⽀援の相談窓⼝について

あなたが知っている犯罪被害者等⽀援の相談窓⼝はどれですか。知っているものすべてを選んでください。

合計 564

公益社団法⼈みえ犯罪被害者総合⽀援セン
ター

64

みえ性暴⼒被害者⽀援センター よりこ 90

市町の総合的対応窓⼝ 151

三重県の総合的対応窓⼝（環境⽣活部くら
し・交通安全課）

83

警察本部被害者⽀援室 118

性犯罪被害相談電話 ♯８１０３（ハートさ
ん）

54

⼥性相談所 85

児童相談所 257

法テラス（犯罪被害者⽀援ダイヤル） 199

三重弁護⼠会（犯罪被害者⽀援センター） 100



津地⽅検察庁（被害者ホットライン） 41

全国被害者⽀援ネットワーク（犯罪被害者等
電話サポートセンター）

63

どれも聞いたことがない 107

その他 7
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